

腊月二十九 周口报业融媒体中心直播乡村年味

时庄村里迎新春

□见习记者 孙靖

本报讯 2月10日,农历腊月二十九,周口报业融媒体中心直播团队来到周口市淮阳区四通镇时庄村,以直播的形式把家乡原汁原味的办年货的场景呈现给响应国家号召就地过年的乡亲。

8时许,跟随主播的直播镜头,记者看到,在时庄村党群文化综合服务中心,村民们欢聚于此。“每逢重大节日,我们村的村民都会过来参加

升旗仪式,用这种方式念党恩、颂党情。”时庄村党支部书记时兴荣说。伴随着庄严的国歌声,鲜艳的国旗冉冉升起,时庄村村民齐聚于此,迎接新年,表达对祖国的深情祝福。

接下来,两位主播带着观众逛大集,看村民如何办年货。集会上,各种民俗活动亮点纷呈,浓浓的年味扑面而来。蒸大馍、做枣山、品美食……隔着屏幕就能感受到现场喜庆热闹的氛围。

随后,主播又来到时庄遗址。

“这可是目前发现的年代最早的‘粮仓城邑’。”一位村民对着镜头骄傲地说。粮仓系国脉,时庄遗址粮仓遗存的年代相当于中原地区的“新砦期”阶段,也就是文献记载中“太康失国、后羿代夏”的夏王朝早期,距今3700年至4000年。“老乡”可以通过现场直播了解家乡悠久的农耕文化、增长对家乡历史人文的见识。

“满满的烟火气,满满的幸福。”网友“耕田上的新青年”在直播间里留言。在村舍里,两名

主播对着镜头,一边品尝刚炸好的丸子,一边绘声绘色地向网友介绍周口过年的习俗。看着村民在院子里杀猪宰羊,在厨房里炸丸子、准备年夜饭……网友直呼“这才是过年呢!”

3个小时的直播,吸引近10万“老乡”观看。通过“小屏幕”,周口报业融媒体让“老乡”感受到了家乡的年味,用接地气、暖人心的方式,跟“老乡”互动交流,为“老乡”带去不一样的年味。②7

我市积极做好务工人员返乡情况监测

□记者 马月红

本报讯 记者从市人社局获悉,我市为积极应对新冠肺炎疫情对稳岗就业形势带来的不利影响,及时掌握全市农民工转移就业及流动情况,选取我市一个区作为重点监测区(县),从该区每个乡镇至少选取1个行政村,对农民工返乡时间、务工地、外出务工意愿等开展监测摸排,做好务工人员返乡情况监测。

据了解,为做好该项工作,我市人力资源和社会保障局下发了《关于加强农民工外出务工就业监测的通知》,选取我市一个区作为重点监测区(县),从该区每个乡镇至少选取1个行政村,共选取20个行政村作为重点监测村,依托基层人社工作力

量,通过线上、线下服务方式,对农民工返乡时间、务工地、外出务工意愿等开展监测摸排,尤其是对来自重点疫情地区返乡农民工开展监测,建立完善农村劳动力转移就业工作台账,为后续就业服务奠定基础。

据市人社局相关人员介绍,各乡镇积极引导返乡农民工有序返岗,做好农民工返乡返岗情况的动态跟踪和数据统计填报相关工作,明确专人负责。同时重点摸排全市农民工劳动力信息情况,了解农民工务工意愿和本地企业用工需求,对本辖区内企业缺工岗位进行统计分类,筛选出适合农民工的工作岗位,为企业和农民工提供双向用工就业信息服务,并做好相关工作资料台账。③5

周口北环通车



2月10日上午,备受市民关注的周口北环(周淮路—周西路段)新建工程全线通车。

据了解,周口北环作为环绕中心城区外围的重要干道,是市委、市政府确定的全市重点项目。该工程起于周淮路与武盛大道交叉处,与周口大道、大庆路、八一大道、中州大道交叉,止于周西路(省道S102)与新周高速连接线处,全长14.445公里。全线共有桥梁9座,其中,大桥2座、中桥7座。

记者 杜洪亮 摄

朱婷签名的排球被周口市博物馆收藏



近日,朱婷助力家乡抗疫签名的排球被带回郸城。2月10日上午,朱婷父亲朱安亮(左)代其捐赠给市博物馆,在大年初一开展的《众志成城——河南省抗击新冠肺炎疫情专题实物展》上与市民见面。

记者 梁照曾 摄

翰墨飘香警营 春联福字暖心

——项城市公安局开展书赠春联活动



2月9日,项城市公安局在三楼大厅开展书赠春联活动,孙云、闫永红等5名警营书法家和16名莲溪书院师生挥毫泼墨,现场为民警、辅警及工作人员义写春联、福字2000余套,受到了广大民警、辅警的热烈欢迎。

记者 姬慧洋 摄